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Vážení a milí čtenáři,  

Před nedávnem začal nový školní rok a naše redaktorská rada začala pracovat na 

novém čísle našeho školního časopisu OSTAŠOVSKÝ ŠOTEK.  

Redakční rada i v letošním roce pracuje v (téměř) novém složení. Můžete 

se těšit na články od našich redaktorů: Antonie Novotná, Eliška Civínová, Jakub 

Vegner, Martin Růžička, Radek Vystrčil, Sára Sopková, Sofia Sopková, Tereza 

Papájová. 

V novém složení pracujeme krátce a psaní článků se teprve učíme. Na naše 

čtenáře se obracíme s prosbou – pokud v našich článcích objevíte nějakou 

chybku, či snad chybu, nezlobte se na nás. Píšeme tak nejlíp, jak umíme. Na Vaše 

připomínky se těšíme na sotek@zsostasov.cz.  

Hned na prvním setkání jsme promýšleli, pro koho náš časopis může být 

zajímavý. Shodli jsme se na tom, že píšeme pro mladší děti. Zároveň jsme si slíbili, 

že nezapomeneme ani na naše starší žáky a připravili jsme novou rubriku 14+. 

Pravidelní čtenáři našeho časopisu ví, že jsme minulý rok pátrali po historii 

ŠOTKA. Představte si, že jsme dopátrali zmínky o ŠOTKOVI 25 let staré. O 

výsledcích vás budeme informovat v dalším čísle. Už teď ale můžeme prozradit, 

že indicie směřují k paní učitelce Kašparové.  

 

Milí čtenáři, jménem redaktorské rady vám přeji hezké počtení. Radek Vystrčil. 

 

 

 

mailto:sotek@zsostasov.cz
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„Ahoj Ondro, jak se ti líbilo natáčení seriálu Už tam budeme které jde na déčku?“ 

„Ahoj natáčení bylo super.“ 

„A v čem se ti konkrétně líbilo?“ 

„Tak ta škola, která tam byla tak s tou školou jsme se zasmály, ti lidi, co tam 

natáčeli, byly super vlastně ti, co to uváděli tak vlastně taky.“ 

„A s kým jsi tam byl?“ 

„Byl jsem tam s Vojtou, Terkou, Marii.“ 

„Jeli jste podle scénáře nebo ne?“ 

„Ne nejeli jsme podle scénář.“ 

„Byly nějaké otázky těžké jako konkrétně pro tebe?“ 

 „Někdy ano.“ 

„A byly některé otázky těžké jako pro všechny?“ 

„No tak ono se to dalo docela často tipnout ty otázky.“ 

„A učili jste se na to předtím, než to bylo natočené?“ 

„Ano učili jsme se.“ 

„A vyhráli jste?“ 

„Ne.“ 

„Kdo tam s vámi byl za učitele?“ 

„Jaromír Kozák náš třídní učitel.“ 

„Tak ahoj.“ 

„Ahoj.“ 

Autor Antonie Novotná 

 



Školní časopis OSTAŠOVSKÝ ŠOTEK, vydává ZŠ a MŠ Ostašov,  
25. ročník, 1. číslo školního roku 2021/22, podzim 2021 
 

 

 - 4 - 

 

O princezně Krasomile a jejím životě I. díl 

Žila byla jednou jedna princezna Krasomila, která byla hodná, šikovná, laskavá a 

měla hodně lásky. Jako každý den chodila pomáhat vždy do vesnice a aby 

pomohla všem řekla, že každému pomůže dva dny.  

Utekl jeden měsíc, druhý, a nakonec i třetí a na začátku čtvrtého se dozvěděla že 

přijede její bratr s novou tátovou přítelkyní, která má pomoct jejímu tatínkovy, 

protože se rozvedl s její maminkou.  

Krasomila se pozdravila se svým bratrem, objala ho a povídá „Ahoj bráško, jak se 

máš? Co jsi dělal ty čtyři měsíce u matky (jejich maminka)?“  

A Miroslav (její bratr) povídá „Nazdar ségra, ani mi to nepřipomínej. Byla to 

hrůza. Naše matka je čím dál tím horší. Ještě že ty k ní jezdit nemusíš jinak bys 

měla samé modřiny. Pořád mě mlátila.“ 

… a jak to bylo dál se dozvíte v dalším čísle        

Autor Antonie Novotná 

Ranní snění 

Když je nový den a já vstávám 

nevyspalý z postele  

budík, co přerušil můj sen odkládám 

a zjišťuji, že už není neděle.  

 

Co se stalo? 

Kde jsou prázdniny? 

Být vzhůru dlouho se dalo, 

nekoukat na hodiny.  
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Nyní musím do školy jít, v lavici být,  

osum hodin učit se, když bych měl snít.  

 

Vracím se ze školy,  

celý unavený,  

naštěstí nemáme úkoly,  

z toho jsem nadšený 

Autor Matúš Porubän 

 

 

Minecraft 

Tuto počítačovou hru vytvořil v roce 2009 švédský programátor Markus Persson, 

známý též pod přezdívkou Notch.  

Minecraft je hra, která se odehrává 

v otevřeném světě. Celý svět je z kostek, 

které představují nejrůznější materiály.  

Ve hře je několik herních modů, kterými 

lze ovlivnit, zda bude hráč nesmrtelný, 

nebo se má po jeho smrti smazat jeho 

aktuální svět. Nacházejí se zde 4 obtížnosti 

(peaceful = mírumilovná, easy = lehká, 

normal = normální a hard= těžká).  

Přežití (survival) 

Jedná se o mód, ve kterém se hráči snaží 

přežít a k dispozici jsou jen přírodní 

zdroje. Po smrti je možné pokračovat 

dál. 
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Nemilosrdná (hardcore) 

Princip je stejný jako survival s tím rozdílem, že hráč má jen jeden život. Po 

hráčově smrti již není možné v daném světě pokračovat. 

Tvořivá hra (creative) 

Hráč je nesmrtelný, okamžitě může ničit všechny bloky, může létat a má přístup 

k neomezeným zásobám surovin.  

Autor Tereza Papajová 

 

ROBLOX

 
 

ROBLOX je hra na PC, XBOX ONE, TELEFON, TABLET. V ROBLOXU jsou minihry 

například: Obby, Simulátor a další. 

Je to free-to-play platforma můžete tam 

vytvářet svoje minihry. 

Můžeme si do ROBLOXU kupovat 

„peníze“, za který si můžeme něco 

kupovat do miniher co tam jsou.  
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Je to velice zábavná a známá hra hrajou jí I zahraniční děti, youtubeři. je to hra z 

USA ale I přesto že je z USA tak ji hrajou Češi, Angličani a další... 

 

SEM SI NAPIŠ, CO SES DOZVĚDĚL________________________________ 

Autor Jakub Vegner 

Roblox 

Roblox je multiplayerová free-to-play platforma. Která lidem dovoluje vytvářet 

hry a sdílet je. 

Také je ve hře styl platby 

(robuxů) které se kupují za 

pravé peníze, takže si to 

nemůže dovolit každý. 

Vývojáři byli dobří přátelé a 

jeden a ten hlavní byl David 

Bazsucki. 

Tato hra je dostupná: 

• Mobily Android 
• Ios 

• MacOS 

Nejlepší hra roku 2020 Adopt Me!!!! Adopt Me je hra kde si máte adoptovat 

domácího mazlíčka, dítě nebo sebe! 

Tato hra za rok 2020 byl navštívená skoro 10 miliardakrát což je na jednu hru 

dost. 

Ve hře si hráči navrhnou dům a 

péči  pro své mazlíčky. 

Je to roztomié zjistit, že vývojáři 

každý jeden Robux, který dostali, 

dali na zvířata v nouzi nebo na 

sirotky či jinak omezené děti. 

Malý kvízeček: jaký měli vztah vývojáři hry?______________________________ 
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Autor Martin Růžička 

Mafie II 

Druhý díl Mafie bez Remaiků je tu s námi sice už 11 let, ale pro lidem neukázat i 

něco staršího?  

Tato hra byla přesně vydána k nainstalování 27. srpna v Evropě a 24 v Severní 

Americe. V roce 2010 tato hra dostala ocenění za nejlepší český herní titul 

v českém jazyce.  

 

Vozidla 

Ve hře je 44 vozidel a dalších 12 se stahovatelným obsahem. Auta jde také 

vylepšovat (tunit).  

Auta, jak v první Mafii, můžete krást pomocí šperháku (Lock picku), ale jde zámek 

i rozstřílet, a to auto také otevře.  

Zbraně 

Ve hře Mafie II samozřejmě jsou i zbraně i z prvního dílu: staré jsou Smith & 

Wesson Model 38; Smith &Wesson Model 39; Thomson M1928; Thomson 

M1A1, pumpovací (opakovací) brokovnice.  

A Colt 1911, ten tam ale také můžete získat vylepšený: s prodlouženým (větším) 

zásobníkem.  

A nové jsou:  

Brokovnice Remington 870; MP40 (německý válečný samopal); M3Grease Gun 

(Olejnička (americký válečný samopal)); MP28 (samopal); M642 (Hitlerova pila – 

Německý válečný kulomet); Mouser C96 (Německá válečná pistole – kapesní 

vydání); Beretka Model 38 (Italský samopal); M1Grand (Americká puška); pak už 

jen pěsti.  

V trailech byli vidět i basebolový pálky a nožíky, ty však nakonec nepřidali.  

Mnoho lidí se hádá, co se stalo s nejlepším kamarádem Vita (hlavní postavy) Joea 

Barbara. Ten není jistý, protože poslední scéna s ním je, jak ho odváží auto pryč.  

Teorie 1 – První teorie je o tom, že zemřel rukou mužů z Mafie I. 
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Teorie 2 – Druhá teorie zní, že Joe přežil a šoférem (řidičem) a ochrankou 

Lea Galanteho.  

Shrnutí:  

Hlavní postava je mladý Vito Scaleta, který bojoval v druhé světové válce. Potom 

je tu nelepší a dlouhodobý kamarád Víta, Joe Barbara, který Vitovy na začátku 

pomůže natrvalo se dostat z armády.  

Dalšími dvěmi důležitými postavami jsou Henry Tomasino a Eddie Scarpa. Ve hře 

je přes 200 postav a každá jedna trvala vytvořit a nadabovat přes 2 týdny.  

Autor Martin Růžička 

Among us 

Videohra byla vydána 15 června 2018. Je to videohra, kterou si můžete stáhnout 

na mobil, počítač, tablet. Viry tam nejsou a pro váš mobil, tablet, počítač je to 

bezpečné. Je to pro děti, kteří mají mobil. 

Popularita této hry byla 2020 v srpnu, protože se vytvořil další díl s jménem 

Among us 2 ale bylo to zrušeno a výtvarníci se domluvili že se zaměřej na grafiku 

první hry.   

Je to s vesmírnou tématikou. Jsou na lodi a vybírají si mapu. Jsou 4 mapy.  

Postavy: 

Crumate, impostor a duch. 
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Crumate musí plnit úkoly a když splněj úkoly tak vyhraje proti impostorovi. 

Crumejtů ve hře je nejmíň 3 a nejvíc 15. když crumate potká impostora tak musí 

utíká, aby ho impostor nezabil. 

Impostor musí zabít crumati a až je zabije tak vyhraje. Impostorů ve hře je nejmíň 

1 a nejvíc 3. když impostor potká crumejta tak ho musí zabít. 

Autor Tereza Papajová 

 

Jak jdou jednotlivá období za sebou? 

A) doba bronzová, kamenná, železná 

B) doba kamenná, bronzová, železná 

C)doba železná, kamenná, bronzová 

Jak se nazývala husitská zbraň, která měla podobu koule s ostny? 

A) cep 

B) řemdih 

C) sudlina 

Vyberte dvojici podstatného jména rodu ženského se správným 

vzorem? 

A) lžíce=kost 

B) noc=píseň 

C) konvice=růže 

Autor Martin Růžička 
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Tajenky 

Tajenky jsou něco jako zábava někdy I mysl. Je to různé. Například: písemné, 

dětské, pro dospělé, číselné atd. Je jich hodně.  

Tajenky se mohou objevit i ve školské učebnici třeba ve učebnicích: Dějin 

(Vlastivěda), zeměpis, český jazyk atd. Ale člověk by si měl dávat pozor, protože 

některé tajenky jsou složité (těžké) staří lidé třeba hrají šachy.  

Pro některé lidi jsou šachy těžké, ale staří lidi to 

umí nejlíp 😊. Každopádně ještě, než 

skončíme tak, bych mohla ukázat nějakou 

tajenku, jak by mohla vypadat a také i šachy. 

Tady je ta tajenka. 

Byla bych ráda, kdybyste můj komentář o 

tajenkách ocenily       

Šachy 

Teď vám ukážu i šachy a hlavní 

postavičku        

Těch postaviček je hodně moc a 

hodně různých druhů.  

Autor Sára Sopková 

Vázy 

Váza je prostředek, který pomáhá na květiny. Někdy 

jsou ozdobné, někdy ne. Mohli by sloužit i na psací 

potřeby například: tužky, propisky, fixy atd. některé 

vázy jsou vyrobeny ze skla, keramiky, kovu, a porcelánu.  

Mají různou velikost: malá, velká, středně velká. Každá 

váza musí mít výhodnou výšku a šířku, aby dokázala stát 

a mít rovnováhu. Důležitá rovnováha musí být u 

skleněných váz, jinak by mohla spadnout a rozbít se, a 

zranit člověka. Někdy se na vázy maluje.  
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Taky vám ukážu, jak vypadají a také třeba i kytku:  

 

Můžete do vázy dát jakoukoliv květinu. Například slunečnice. 

Autor Sára Sopková 

 

Článek pro starší – VÝBĚR STŘEDNÍ ŠKOLY 

V životě každého z nás přijde jednou období, kdy už bude čas vybrat si střední 

školu. A tady u některých přichází otázka: nevím, kam chci” ale není to tak u 

všech, někdo už třeba v osmičce ví, kam chce, tak jsem to měla třeba i já, ale o 

tom až jindy. V dnešním článku se budeme zabývat obzvláště těmi, který by 

se už měli rozhodovat, kam chtějí pokračovat ve vzdělání, ale stále to 

nevědí, nebo se nemohou rozhodnout.       

Nejdůležitější při výběru střední školy je hlavně to, aby vás to bavilo. Opravdu 

nemá smysl chodit na školu, o které víte, že vás nebude bavit. Vím, že některé 

z vás možná nutí rodiče, abyste šli na tuhle a tamtu školu a upřímně tyhle rodiče 

nikdy nepochopím, ale zkuste jim to nějak rozumně vysvětlit.  

Pokud se rozhodujete i mezi uměleckou školou, doporučuji chodit na přípravné 

kurzy, které právě umělecké školy pořádají. Tam se totiž budete věnovat všemu, 

co bude u přijímaček neboli talentovek. Okusíte tam právě i to, co se potom na 

té škole vyučuje, tím pádem se budete moci lépe rozhodnout, jestli vás to bude 

bavit či ne.  
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Dále určitě doporučuju navštívit Educu, kde se prezentují střední 

školy. Myslím, že Educa by vám mohla hodně pomoci při výběru.   

Potom také záleží na tom, jestli chcete jít na čtyřletý obor s maturitou, nebo na 

tříletý obor s výučním listem.  

Učební obor doporučuju spíše těm, který by se ve vybraném oboru chtěli 

orientovat spíše prakticky než odborně. Na takzvaném, učňáku” je totiž jeden 

týden praxe, jeden týden škola a takhle to je na střídačku celý školní rok.  

Zatím co na střední škole je výuka rozdělena na praktickou a teoretickou. Určitě 

obě varianty mají své výhody i nevýhody. Třeba výhoda tříletých oborů je, že se 

nepíšou přijímačky z matiky ani češtiny, i když se tam oba předměty 

vyučují. Výhoda zase čtyřletého oboru je třeba to, že po škole můžete jít dál na 

vysoké školy. Je to opravdu různé a při výběru je třeba zvážit vaše priority a podle 

toho se pak dál rozhodovat.  

Na učebním oboru si lze ale také udělat maturitu, říká se tomu nástavba. A 

spočívá to v tom, že po tříletém studiu, po kterém dostanete výuční 

list, pokračujete ještě další dva roky v nástavbě. Ve stejném oboru samozřejmě. 

To už pak záleží jen na vás, jestli se rozhodnete studovat střední školu 3 roky, 4 

roky nebo 5 let.   

To by bylo pro tento článek o výběru školy asi vše. Doufám, že jsem vám 

pomohla. Příště se budeme bavit o přijímačkách.   

Autor Eliška Civínová 

 

 

LOUVRE 

➢ Je to muzeum, kde jsou samé 

obrazy. 

➢ Jsou tam i slavné obrazy od umělců 

jako např.: 

→ Leonardo da Vinci 

→ Vincent Van Gogh 
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  Je to muzeum umění v Paříži. 

➢ Paříž je hlavní 

město Francie. 

➢ Původ sbírky sahá 

do 16. století kdy ji 

založil František I. 

Ludvík XIV. koupil sbírky bankéře Jabacha. Až za Francouzské 

revoluce roku 1793.  

KRÁLOVSKÁ HISTORIE 

➢ Název snad pochází od lesa zvaného Louparie či Louverie, od 

lupara, vlk a druhá možnost je ale také, že vznikl ze slova leovar 

nebo leawer, což znamená opevněné místo.  

➢ Od dob, kdy po 300 letech Paříž přestala být sídlem francouzských 

králů, se usídlili v Louvru mnozí dvořané, úředníci, poté umělci a 

učenci. V čase, kdy při požáru roku 1871 shořela západní část 

Louvru – Tuilerijský palác. 

OBRAZY V LOUVRU 

      

   

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Galerie_um%C4%9Bn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/16._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ludv%C3%ADk_XIV.
https://cs.wikipedia.org/wiki/1793
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/1871
https://cs.wikipedia.org/wiki/Palais_des_Tuileries
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SEVEROČESKÉ MUZEUM V LIBERCI 

HISTORIE 

➢ Již v prvních letech své existence se podařilo shromáždit mimořádně 

bohaté sbírky prakticky ze všech zájmových oborů z vyspělých 

evropských zemí a zčásti také z Předního a Dálného východu. 

➢ Bylo založeno v roce 1873. 

➢ Zásluhou četných darů a pravidelných nákupů v aukčních domech a u 

významných starožitníků v celé Evropě se sbírkové fondy rozrůstaly 

natolik rychle, že si ještě v vyžádaly po několikerém stěhování vlastní 

budovu. Ta byla postavena v letech 1897–1898 podle návrhu profesora 

Fridricha Ohmanna z Prahy v romanticko-historizujícím stylu. Po stavební 

stránce propojuje typy sakrální a palácové architektury.  

➢ Monumentální komplex doplňují replika renesanční věže liberecké 

radnice a přístavba tzv. měšťanského domu, připomínajícího původní 

měšťanskou zástavbu z konce 18. století. 

➢ Dalšího významného rozšíření se sbírky dočkaly v roce 1904, kdy muzeum 

získalo okolo 2 500 uměleckých děl z pozůstalosti čestného kurátora a 

štědrého mecenáše barona Heinricha Liebiega, významného libereckého 

průmyslníka. 

SBÍRKY 
➢ zahrnuje Severočeské muzeum kromě bohaté knihovny čtyři sbírková 

oddělení 
→ přírodovědecké, historické, archeologické a uměleckohistorické. 

TECHNICKÉ MUZEUM V LIBERCI 

➢ Technické muzeum Liberec bylo otevřeno 6. září 2014 a je umístěno v 

bývalém pavilonu G (nyní pavilon A) v areálu bývalých Libereckých 

výstavních trhů na Masarykově ulici. 

➢ V září 2017 došlo ke slavnostnímu otevření nového pavilonu, pavilonu B, 

kterého se mimo jiné zúčastnil i velvyslanec státu Izrael, J.E. Daniel 

Meron. 

➢ Součástí expozice je i výstava týkající se izraelských leteckých mechaniků, 

kteří studovali na Vyšší odborné škole leteckých mechaniků, jenž po 

druhé světové válce v Liberci působila. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Friedrich_Ohmann
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Romanticko-historizuj%C3%ADc%C3%AD_styl&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sakr%C3%A1ln%C3%AD_stavba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Renesance
https://cs.wikipedia.org/wiki/Libereck%C3%A1_radnice
https://cs.wikipedia.org/wiki/Libereck%C3%A1_radnice
https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C4%9B%C5%A1%C5%A5anstvo
https://cs.wikipedia.org/wiki/18._stolet%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Heinrich_Liebieg&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Liberec
https://cs.wikipedia.org/wiki/6._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/2014
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Libereck%C3%A9_v%C3%BDstavn%C3%AD_trhy&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Libereck%C3%A9_v%C3%BDstavn%C3%AD_trhy&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/2017
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Z redakce  
Vážení a milí čtenáři,  

Po čase se zase hlásíme z naší redaktorské rady a naším jarním číslem školního 
časopisu OSTAŠOVSKÝ ŠOTEK.  

Redakční rada ve druhém pololetí některé členy ztrácí (Elišku Civínovou, Antonii 
Novotnou), ale i nové získává – a to Viktorii Kadlecovou :) 

Pracujeme tedy ve složení:  

• Jakub 
• Martin 
• Radek 
• Sára 
• Sofie 
• Tereza 
• Viktorie 

V prvním pololetí jsme se hodně věnovali přípravě vlastní autorské tvorby. Psali 
jsme vlastní texty. Pro hledání nápadů jsme používali story cubes. Svoje texty 
navzájem konzultujeme, snažíme se je vylepšovat a opravovat nejlíp, jak (zatím 
umíme). Proto se na Vás obracíme s prosbou – pokud v našich článcích objevíte 
nějakou chybku, či snad chybu, nezlobte se na nás.  

Vaše postřehy uvítáme například na sotek@zsostasov.cz.  

Milí čtenáři, jménem redaktorské rady vám přeji hezké počtení.  

Radek Vystrčil 

mailto:sotek@zsostasov.cz
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Kvízy jen tak pro zábavu 
Kvíz z historie 

Autor Martin Růžička 
Okolo jakého roku se to stalo…? 

1) Narození Karla IV?  
a) 1316-1319 n. l.                    
b) 1350-1353 n. l. 
c) 1306-1309 n. l. 

 
2) Kdy zemřela Marie Terezie?   

a) 1547-1550 n. l. 
b) 1750-1753 n. l. 
c) 1780-1783 n. l. 

 
3) Kdy se narodil Alexandr Veliký? 

a) 299-302 př. N. l 
b) 8-5 př. N. l 
c) 356-359 př. N. l 

 
4) Kdy zemřel Tomáš Garrigue Masaryk? 

a) 1922-1925 
b) 1937-1940 
c) 1945-1948 

 
5) Kdy zemřel herec Allan Rickman?  

a) 2016-2017 
b) 2020-2021 
c) 2010-2011 

 
6) Kdy zemřela Jolanda? 

a) 2020–Leden až duben 
b) 2020–Květen až srpen 
c) 2020–Září až prosinec 
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Sportovní kvíz  

Autor Martin Růžička 
Vylušti jména sportů: 

TBFLOA-_____________________ YÍŽLVOÁN-_____________________ 
OOBBÁÍVN-_________________ CYHAŠ-_________________________ 
JOHEK-______________________ JLABONEH-____________________ 
ROOHETCLZEÍV-____________ ARPOKRU-_____________________ 
TAELITAK-___________________ INETS-_________________________ 
IŠKPY-_______________________ LÁAPVÍN-______________________ 
IRAOTFS-___________________ UOKLŘTEELÍNESCT-___________ 
NLTOIAB-___________________ XOB-___________________________ 
RKAAET-____________________ DJUO-__________________________ 
JBVOELLA-__________________ SBKBLAAET-___________________ 
 
 

 

Jarní kvíz 
Autor Viktorie Kadlecová 

 

  

Jak se jmenuje tato jarní květina?  
 

a) sněženka  
b) bledule  
c) krokus  

  

Jak se jmenuje tato jarní květina?  
 

a) petrklíč  
b) podběl lékařský  
c) sedmikráska  
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Jak se jmenuje tato jarní květina?  
 

a) krokus  
b) narcis   
c) tulipán  

Jak se jmenuje tato jarní květina?  
 

a) podběl lékařský  
b) sasanka hajní  
c) orsej  

  

 

Doplňovačka 
Autor Viktorie Kadlecová 

Doplňte slova do lidové jarní písničky.  

došlo  vánku  kytička  kolem 

kam   omamně  růžičku  včelky 

  

Jarní lidová 

Ptal jsem se _______,  

když na kahánku 

jaro zas ______ k nám.  

 

Proč tak jak vloni ________ 

voní chodníček k zahradám.  
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Když _____ od milé chodívá,  

rozmarýn ________nosívá, 

kolem ______ poletují,  

_______ je nepřivábí,  

odletí kdoví ____. 
 

 

Autorská tvorba 
Dopis domů o delfínovi   

Autor Tereza Papajová 
Jednou jsem potkala delfína. Šla jsem k němu a začala jsem mu vyprávět o svém 
životě. Když, jsem domluvila tak začal mluvit. Byla jsem překvapená. 

Začal povídat taky o svém životě. Říkal: „já mám docela nudný život oproti tobě, 
já jsem furt ve vodě. Taky bych chtěl poznat svět jako ty“. 

Tak jsem mu nabídla, jestli nechce být populární. On řekl „jestli to zvládnu“ já 
odpověděla že se pokusím, ale nevím, jestli se to povede. Tak řekl, „to zkusíme“. 

Natočila jsem video s delfínem. Příští den jsem k němu šla znova. On už na mě 
čekal ve vodě.  

Řekla jsem „ahoj“ a on 
taky řekl „ahoj“. Koukla 
jsem se na YouTube na 
to video a bylo tam 
hodně zhlédnutí, řekla 
jsem delfínovi, že se to 
nepovedlo, že není 
populární. On byl smutný 
ale pak jsem mu řekla že 

to byla sranda a že se to 
povedlo. 
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Přišel za nim režisér a řekl mu, jestli nechce hrát v jeho pořadu. On samozřejmě 
řekl že jo. 

Byli jsme rádi, a tak jsme šli nahrávat na konci pořadu kdy se ještě natáčelo tak 
řekl, že pozdravuje svoji rodinu. 

Když uběhly 3 roky, tak mi řekl, že ho to nebaví. Tak jsem řekla proč a on, 
protože chci za svojí rodinou, já: „tak běž, já mu to řeknu“. 

Tak si to tam užij.  Delfín u rodiny už zůstal a já jsem byla u té své. 

 

 

 

Test z matematiky 
Autor Gheorghe Ghilinschi 

Jednou ráno Honza šel do školy a první hodinu měl matiku a v ten den měl psát 
test z matiky a jako vždycky Honza se neučil.  

Pan učitel rozdal test, ale jako vždycky Honza nevěděl nic tak si prostě hrál si 
s perem a najednou se mu rozbilo pero a ta naplní teklo z ní na ten test z matiky.  

Pan učitel se rozčilil na Honzu a vzal mu ten tes a Honza byl rozčilenej a celou 
hodinu nu nemluvil a byl naštvaný na sebe.  

 

 

Princezna 
Autor Tereza Papajová 

Byla jednou jedna princezna Jmenovala se Ema. Žila v zámku s dědou a 
babičkou.  

Když byla malá tak jí umřeli rodiče byla moc smutná. V tom království vládl její 
děda Arnošt a babička Ludmila. Jednoho dne se probudila a byly její narozeniny. 
Měla oslavu, na který byl děda, babička a její chůva kterou jí dal její táta, když 
byla malá. Bylo jí 18 let. Její děda si všimnul že je smutná tak šel za ní a zeptal se: 

D „chceš někam jít?“  
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E „ano ale jak to víš?“  

D „viděl jsem to na tobě.“  

E „a můžu jít sama“  

D „klidně ale dám ti peníze a nějaký převlek abys nebyla vidět.“  

E „dobře.“  

Ema se převlíkla a šla do světa. Ale děda si nebyl jistý, jestli to zvládne tak se taky 
převlíkl a šel za ní, ale řekl „nesmí mě vidět babička nebo chůva“. Než odešel tak 
si všimnul babičky. Šel pomalu aby si ho nevšimla, ale nějak si ho všimla.  

B „pomoc nějaký lupič“  

D „néé to jsem já“   

B „co co tu děláš a takhle oblečený“  

D „jdu za Emou“   

B „a to proč“  

D „protože se o ní bojím tak jsem se převlíkl“  

B „aha ale víš že to zvládne“  

D „jo vím“   

B „tak proč za ní jdeš nechceš zůstat na zámku?“  

D „dobře ale pokud se jí něco stane tak to je tvoje chyba“  

B „neboj je velká“  

Ema se bála jako děda, ale chtěla jsi to vyzkoušet. Ještě, než vyšla tak jí dali 
nákupní lístek. Vše koupila a šla zpátky do zámku.  

Když jí viděli začali se ptát jaký to bylo ona řekla že super tak se šla převlíknout 
do šatů.  A každý týden chodila na trhy. 
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Ztracený pán 

Autor Sára Sopková 
Jednoho dne se jeden pán setkal poprvé s paní jménem Jessie. Byla moc milá, 
pomáhala druhým, a byla ke všem ohleduplná. Když šla Jessie po cestě, viděla, 
jak jeden pán otevírá dvířka od svého auta.  

Jessie se podivila řekla: „Ten obličej je mi moc známí.“ 

Jessie se zasmála a řekla: „Ach …“ Přestala se smát a slyšela, jak nějací muži 
chtěli jít za ní. Jessie se vylekala a začala utíkat. Ten pán, co ji zahlédl po cestě se 
rozeběhl a muže zastavil při činu. Jessie mu moc poděkovala a když chtěla odejít, 
tak se ho zeptala: „Jak se jmenujete 
pane?“. 

Muž jí odpověděl: „Mé jméno je 
Felix“. Felix odešel a Jessie taky. Další 
den se potkali znova.  

Oba se pozdravili a šli stejnou 
cestou. Začali si povídat a smát. Když 
šli po cestě, Jessie se ho zeptala, 
jakou má alergii. Felix jí odpověděl, 
že je alergický na píchnutí od 
komára. Jessie řekla: „To mě moc mrzí“.  

Po chvilce k nim přiletěl komár a píchl Felixe. A Jessie začala křičet a volat o 
pomoc. Felix si vzal starý telefon a zavolal nemocnici. Nemocnice přišla a Jessie 
viděla, jak přijíždí sanitka stejným směrem, kam běží Felix. Začala utíkat stejným 
směrem, jako sanitka.  

Když tam přiběhla, viděla, že tam není a sanitka taky. Utíkala domů a lehla si na 
postel. Týden se Jessie nesetkala s Felixem. Začala mít o něj velké starosti a šla 
ke kopírce a vytiskla hodně letáků, které dala všude po městě.  

Když sanitka jela kolem jednoho letáku, doktor vystoupil z auta a zavolal na 
kontakt na letáku. Jessie začal zvonit telefon, zvedla ho a slyšela, že ji zvoní 
doktor a začala se divit, proč ji začali volat. Doktor ji řekl, že pán Felix je 
v nemocnici a leží v místnosti číslo 3. Jessie to zavěsila a začala panikařit a 
v rychlosti odjela do nemocnice.  
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Vešla do místnosti a viděla, že si Felix čte knihu, když ji uviděl, byl moc nadšený, 
položil knihu, Jessie se rozbrečela a strašně moc ho objala. Další den ho pustili a 
Jessie čekala před vchodem. Vyšel ven a objali se a odešli spolu domů.  

 

Nela 
Autor Tereza Papajová 

Byla jednou jedna holka. jmenovala se Nela byla zvědavá.  

Jednoho dne se šla projít do lesa. V lese našla jeskyni, která měla vchod a byl 
zasypaný Nela si toho nevšímala šla si sednout naproti jeskyni na lavičku.  

Najednou si všimla toho vchodu. Byla překvapená a šla k jeskyni. Z jeskyně se 
ozývalo šlapání do vody, Nela se lekla tak šla domů. Druhý den si četla knížku o 
různých místech, když byla skoro na konci začala číst o jeskyni a uvědomila si, že 
to je ta jeskyně, kterou viděla včera. Až to dočetla zavolala jí její mamka ať jde na 
oběd.  

Po obědě šla do lesa, kde byla jeskyně. Dočetla se, že by tam mělo být hezký 
místo, tak šla odhrabat kameny, aby se tam mohla kouknout. Trochu se bála ale 
svůj strach překonala, když odhrabala kameny viděla dlouhou uličku.  
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Byl tam divný zvuk tak se šla kouknout na konec té uličky. Když tam došla 
uviděla žabku, která skáče ve vodě, najednou viděla dveře, tak šla k těm dveřím.  

Když je otevřela uviděla horu kamení věděla, že to má být to hezký místo tak se 
naštvala a šla domů. Doma vzala tu knížku a vytrhala z ní stránky o té jeskyni.   

 

Boj o život 
Autor Anonym 

Byl jednou jeden muž a ten moc chtěl být bohatý. 
Párkrát zkusil dokonce vykrást benzínky, restaurace 
atd. ale nikdy mu to nevyšlo, dokonce párkrát i 
seděl. 

A o něco takového akorát s horším koncem se dnes 
píše. Jak už jsem říkal, muž chtěl být bohatý… tak si řekl, že jednou a naposled 
zkusí krást. A to v tom největším kalibru, v bance! 

Tak se na to jako každý zloděj připravil. A hlavně nesmí chybět bouchačka! 

Ale...! na něco zapomněl, … jaká banka! 

Tak, co si vybrat? Na něco odkud není jen jedna úniková cesta, ale více? Jo, tak to 
by šlo. Sice je daleko, ale když cestou natankuju, bude to stačit. Cestou naštěstí 
žádné problémy neměl. Ale na místě jednu malou jo…  

Byl tam rentgen, který často bývá na letišti. Ale jak ho obejít i se zbraní v zadní 
kapse? Jen jeden způsob je, má to hodně vchodů, takže tam jít třeba zadním 
vchodem.  

Tak u zadního vchodu jsou popelnice, tak zkusím počkat na uklízeče, překvapit 
ho, vzít mu oblečení a propašovat se 
dovnitř. Tak čekám tu skoro dvě hodiny a 
nic. Prostě tam naletím a postřílím všechny 
ozbrojený!!! 

Otevřel jsem dveře s kvérem v ruce a čekal 
jsem přestřelku, ale nic. Prostě jsem 
v kumbálu a jsou tu jen košťata … žádný 
lidi. Žádná přestřelka. Jen slyším kroky lidí 
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vedle v místnosti a křik mimina. Ale žádné dveře tam. Jen okno, kde je viděl lidi. 
Podivil se? pak se směrem k němu podívala žena, ale neviděla ho. Tak si 
domyslel, že je to z jedné strany zrcadlo a z jedné strany okno.  

Ale, to prokopnu, řekl si.  

No prokopl jen mu uvízla půlka těla uvnitř. A kopl do toho tak nešikovně, že se 
mu zapíchl střep přesně do srdce. Ochranka si ho všimla a zavolala záchranku, 
která ho následně poslala do nemocnice. Sice přežil, ale už nikdy nemohl 
sportovat a protahovat se jako dřív.  

Ale co tento text znamená pro vás? Nikdy se nedávejte na stranu zlodějů. Je to 
nejhorší rozhodnutí v životě, které můžete udělat! 

 

 

Nesnesitelný stařec 
Autor Anonym 

Kdo zná nějakého nesnesitelného starce?  

Já hned několik. Ale jeden to byla fakt síla. Bylo mi 
ho i líto. V jádru to byl dobrák, ale přesto 
nesnesitelný. Ať udělal, co udělal, vždy to dopadlo 
tak nějak nesnesitelně. Každý, kdo ho jen trochu 
znal, nad tím přemýšlel. Tedy jen pár let. Pak už 
jsme si všichni říkali – ať si ho vezme čert dědka 
nesnesitelného. A nerudného.  

Stařec však nebyl slepý ani hluchý a všímal si, jak je 
lidem nesnesitelný. Matně si vzpomínal na chvíle, 
kdy tomu tak nebylo. Ano byly takové chvíle a byl 
jediný kdo si je pamatoval. Trochu se bál, že si je sám vymyslel. Ale přeci nemohl 
být tak nesnesitelný, že by si vymýšlel historky, kde by ho měl někdo rád.  

Vzpomínal. Všechno skončilo jednoho dne. Když vešel do toho tajemného 
obchodu, co ho hlídal snědý muž s turbanem na hlavě.  
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Vzpomínal. Býval to krásný, silný, usměvavý, vtipný, žádaný, rozverný, mladý 
kluk, co se na sebe rád díval do zrcadla. Kochal se sám sebou. Dnes se nemůže 
ani vidět. Ani slyšet. Ani vystát. A není sám.  

Vzpomínal. To bývaly dny, když přišel mezi kamarády a ti ho vítali placáky a 
přemlouvali, ať zůstane, neodchází nebo brzy přijde zas. A dnes ti samí klopí 
zraky a prosí vyšší síly, ať mu vyřídí, ať hlavně už nechodí. 

Ani to mu neuměli říct. Anebo jen nechtěli.  

Ach proč jen vstupoval do toho obchodu? Proč chtěl být ještě zajímavější a 
krásnější, než byl? Proč se nechal zlákat a koupil si to zrcadlo? 

Ale stalo se a dnes musí nést 
důsledky svého rozhodnutí a trpět 
manýry toho zatraceného zrcadla. 
Vždy, když se do něj podívá, dozví se, 
co ho čeká a kdy.  

Nejdřív to byla zábava a vzrůšo. 
Zrcadlili se samé krásné věci, na které 
se těšil a ostatní mu i záviděli.  

A jak šel čas, tak se hezké věci, na 
které se těšil, měnily na ošklivé věci, 
na které se netěšil. Zrcadlo každý den 

ukázalo něco, co mu podlomilo nohy. 
Je z toho zoufalý.  

Jediné, co na zrcadlo pomáhá je, když se s ním někdo baví, směje, veselí se. To 
pak i zrcadlo dostane dobou náladu a připraví mu do budoucnosti něco 
veselého. Ale když on s ním nikdo nechce ani mluvit. Natož se veselit.  

Tak to je jeden z příběhů nesnesitelných starců.  Příběh jednoho starce, který na 
sebe naložil víc, než měl a teď si s tím neví rady.  

Pomůžete jim? Jsou tu a čekají.  
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NOČNÍ MŮRA 
Autorka: Sofia Sopkova 

Byla jedna žena a jmenovala Sofia, která žila sama ve svém domě. Další den 
vstala z postele nasadila si 
svetr a šla dolů po schodech do 
kuchyně si dát hrnek kávy. 
Posadila se ke stolu na židli.  

Zrovna když se chtěla napít 
kávy, najednou ji zazvonil 
telefon. Postavila se a zvedla 
hovor. Ale jediné, co uslyšela 
bylo, jak někdo něco šeptá: 
„bojíš…se? … Démona? ...“ 

Sofia hned zavěsila a po chvíli telefon začal vyzvánět znovu. Když ho nevzala, 
najednou začal mobil praskat a rozbil se ji displej na miliardy kousků. Děsně se 
vyděsila a utekla po schodech nahoru a nechala hrnek s kávou v kuchyni.  

Potom se schovala pod svoji 
peřinu. Uvědomila si, že 
omylem nechala otevřené 
dveře. Po chvíli uslyšela, jak 
jde někdo po schodech 
nahoru, tak si schovala i 
hlavu.  

Po chvíli bylo už jenom ticho. 
Když už nic neslyšela, 
rozhodla se tedy podívat, 

jestli je to pryč. Když se ale 
koukla hned na ni vyskočil obrovský démon.  

Hned se probudila a vykřikla. Pochvíli si uvědomila, že je ve svém pokoji a že to 
byla jenom noční můra. Porozhlídla se po svém pokoji, ale nikdo nikde. Jenom 
ona byla sama ve svém pokoji na své posteli.  
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Docela se ji ulevilo, ale potom si na chvíli pomyslela… „co když se tohle opravdu 
stalo? Co když se tohle vážně opravdu stane?“ 

To ale nikdo neví… 

Recenze na hry 
CALL OF DUTY            

Autor: Jakub Vegner 
CALL of DUTY je střílečka, ve které se snažíš co nejdéle přežít. Hra se dá hrát i ve 
více lidí hra není pro malé děti. 

Hra jednoho hráče  

Kampaň obsahuje jednu postavu, za kterou můžeme hrát. Postava se zde 
jmenuje vojín Jack Mitchell.  

Hra jednoho hráče obsahuje předpřipravené renderovan cute-scény podobné 
těm v Call of duty Předpřipravené krátké filmy zde pomáhají odvyprávět příběh. 

Hra více hráčů  

Kromě nových pohybových možností díky Exo obleku, hra více hráčů nadále 
zachovává podobné prvky této herní sérii.  

Herní mechanismus Pick10 známý z díl BLACKOPS2 se zde přejmenoval na 
Pick13.  
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Ten hráčům umožňuje vzít zbraně, tzv. perky a skóre-streaky během konečných 
13 bodů.  

Skóre-streaky je zde opět možno vylepšit lepšími schopnostmi, které zvýší 
hráčovu účinnost na bojišti. V Advanced Warfare je také možnost vlastnit až 350 
různých zbraní a jejich variací.  

Podpůrné dodávky alias supply drops mohou hráči přinést nové vybavení přímo 
během boje. Obsah supply dropu je zcela náhodný, a tak hráč může získat obsah 
od obyčejných zkušenostních bodů (XP) až po zbraně.  

Pro získání supply drops mohou hráči také dokončovat výzvy (challenges), které 
se každým dne.                                                                       

 

 

 

 

Výsledky  
Sportovní kvíz 
FOTBAL, VOLEJBAL, HOROLEZECTVÍ, BOBOVÁNÍ, 
LYŽOVÁNÍ, PLAVÁNÍ, AIRSOFT, LUKOSTŘELECTVÍ, 
BIATLON, BOX, KARATE, JUDO, ŠIPKY, TENIS, BASKETBAL, 
HOKEJ, ŠACHY, NOHEJBAL, PARKOUR, ATLETIKA,  

Historický kvíz 
1a, 2c, 3c, 4b, 5a, 6a 

Jarní kvíz 
1b, 2a, 3c, 4b 

Drazí čtenáři, přinášíme vám 
výsledky našich kvízů, tak se 
koukněte, jak jste uspěli 😊  

Mějte se hezky a těšíme se 
v červnu na počtenou. Váš ŠOTEK 
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Z REDAKCE  
VÁŽENÍ A MILÍ ČTENÁŘI,  

PO ČASE SE ZASE HLÁSÍME Z NAŠÍ REDAKTORSKÉ RADY A NAŠÍM JARNÍM ČÍSLEM 
ŠKOLNÍHO ČASOPISU OSTAŠOVSKÝ ŠOTEK.  

REDAKČNÍ RADA VE DRUHÉM POLOLETÍ NĚKTERÉ ČLENY ZTRÁCÍ (ELIŠKU 
CIVÍNOVOU, ANTONII NOVOTNOU), ALE I NOVÉ ZÍSKÁVÁ – A TO VIKTORII 
KADLECOVOU :) 

PRACUJEME TEDY VE SLOŽENÍ:  

• JAKUB 
• MARTIN 
• RADEK 
• SÁRA 
• SOFIE 
• TEREZA 
• VIKTORIE 

V PRVNÍM POLOLETÍ JSME SE HODNĚ VĚNOVALI PŘÍPRAVĚ VLASTNÍ AUTORSKÉ 
TVORBY. PSALI JSME VLASTNÍ TEXTY.  

PRO HLEDÁNÍ NÁPADŮ JSME POUŽÍVALI STORY CUBES. SVOJE TEXTY NAVZÁJEM 
KONZULTUJEME, SNAŽÍME SE JE VYLEPŠOVAT A 
OPRAVOVAT NEJLÍP, JAK (ZATÍM UMÍME).  

PROTO SE NA VÁS OBRACÍME S PROSBOU – 
POKUD V NAŠICH ČLÁNCÍCH OBJEVÍTE NĚJAKOU 
CHYBKU, ČI SNAD CHYBU, NEZLOBTE SE NA 
NÁS.  

VAŠE POSTŘEHY UVÍTÁME NAPŘÍKLAD NA 
SOTEK@ZSOSTASOV.CZ.  

MILÍ ČTENÁŘI, JMÉNEM REDAKTORSKÉ RADY 
VÁM PŘEJI HEZKÉ POČTENÍ.  

RADEK VYSTRČIL 

mailto:sotek@zsostasov.cz
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KVÍZY JEN TAK PRO ZÁBAVU 
KVÍZ Z HISTORIE 

AUTOR MARTIN RŮŽIČKA 
OKOLO JAKÉHO ROKU SE TO STALO…? 

1) NAROZENÍ KARLA IV?  
A) 1316-1319 N. L.                    
B) 1350-1353 N. L. 
C) 1306-1309 N. L. 

 
2) KDY ZEMŘELA MARIE TEREZIE?   

A) 1547-1550 N. L. 
B) 1750-1753 N. L. 
C) 1780-1783 N. L. 

 
3) KDY SE NARODIL ALEXANDR VELIKÝ? 

A) 299-302 PŘ. N. L 
B) 8-5 PŘ. N. L 
C) 356-359 PŘ. N. L 

 
4) KDY ZEMŘEL TOMÁŠ GARRIGUE MASARYK? 

A) 1922-1925 
B) 1937-1940 
C) 1945-1948 

 
5) KDY ZEMŘEL HEREC ALLAN RICKMAN?  

A) 2016-2017 
B) 2020-2021 
C) 2010-2011 

 
6) KDY ZEMŘELA JOLANDA? 

A) 2020–LEDEN AŽ DUBEN 
B) 2020–KVĚTEN AŽ SRPEN 
C) 2020–ZÁŘÍ AŽ PROSINEC 
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SPORTOVNÍ KVÍZ  

AUTOR MARTIN RŮŽIČKA 
VYLUŠTI JMÉNA SPORTŮ: 

TBFLOA-_____________________ YÍŽLVOÁN-_____________________ 
OOBBÁÍVN-_________________ CYHAŠ-_________________________ 
JOHEK-______________________ JLABONEH-____________________ 
ROOHETCLZEÍV-____________ ARPOKRU-_____________________ 
TAELITAK-___________________ INETS-_________________________ 
IŠKPY-_______________________ LÁAPVÍN-______________________ 
IRAOTFS-___________________ UOKLŘTEELÍNESCT-___________ 
NLTOIAB-___________________ XOB-___________________________ 
RKAAET-____________________ DJUO-__________________________ 
JBVOELLA-__________________ SBKBLAAET-___________________ 
 
 

 

JARNÍ KVÍZ 
AUTOR VIKTORIE KADLECOVÁ 

 

  

JAK SE JMENUJE TATO JARNÍ 
KVĚTINA?  
 

A) SNĚŽENKA  
B) BLEDULE  
C) KROKUS  

  

JAK SE JMENUJE TATO JARNÍ KVĚTINA?  
 

A) PETRKLÍČ  
B) PODBĚL LÉKAŘSKÝ  
C) SEDMIKRÁSKA  
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JAK SE JMENUJE TATO JARNÍ 
KVĚTINA?  
 

A) KROKUS  
B) NARCIS   
C) TULIPÁN  

JAK SE JMENUJE TATO JARNÍ KVĚTINA?  
 

A) PODBĚL LÉKAŘSKÝ  
B) SASANKA HAJNÍ  
C) ORSEJ  

  

 

DOPLŇOVAČKA 
AUTOR VIKTORIE KADLECOVÁ 

DOPLŇTE SLOVA DO LIDOVÉ JARNÍ PÍSNIČKY.  

DOŠLO  VÁNKU  KYTIČKA  KOLEM 

KAM   OMAMNĚ  RŮŽIČKU  VČELKY 

  

JARNÍ LIDOVÁ 

PTAL JSEM SE _______,  

KDYŽ NA KAHÁNKU 

JARO ZAS ______ K NÁM.  

 

PROČ TAK JAK VLONI ________ 

VONÍ CHODNÍČEK K ZAHRADÁM.  
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KDYŽ _____ OD MILÉ CHODÍVÁ,  

ROZMARÝN ________NOSÍVÁ, 

KOLEM ______ POLETUJÍ,  

_______ JE NEPŘIVÁBÍ,  

ODLETÍ KDOVÍ ____. 
 

 

AUTORSKÁ TVORBA 
DOPIS DOMŮ O DELFÍNOVI   

AUTOR TEREZA PAPAJOVÁ 
JEDNOU JSEM POTKALA DELFÍNA. ŠLA JSEM K NĚMU A ZAČALA JSEM MU 
VYPRÁVĚT O SVÉM ŽIVOTĚ. KDYŽ, JSEM DOMLUVILA TAK ZAČAL MLUVIT. BYLA 
JSEM PŘEKVAPENÁ. 

ZAČAL POVÍDAT TAKY O SVÉM ŽIVOTĚ. ŘÍKAL: „JÁ MÁM DOCELA NUDNÝ ŽIVOT 
OPROTI TOBĚ, JÁ JSEM FURT VE VODĚ. TAKY BYCH CHTĚL POZNAT SVĚT JAKO 
TY“. 

TAK JSEM MU NABÍDLA, JESTLI NECHCE BÝT POPULÁRNÍ. ON ŘEKL „JESTLI TO 
ZVLÁDNU“ JÁ ODPOVĚDĚLA ŽE SE POKUSÍM, ALE NEVÍM, JESTLI SE TO POVEDE. 
TAK ŘEKL, „TO ZKUSÍME“. 

NATOČILA JSEM VIDEO 
S DELFÍNEM. PŘÍŠTÍ DEN 
JSEM K NĚMU ŠLA 
ZNOVA. ON UŽ NA MĚ 
ČEKAL VE VODĚ.  

ŘEKLA JSEM „AHOJ“ A ON 
TAKY ŘEKL „AHOJ“. 
KOUKLA JSEM SE NA 
YOUTUBE NA TO VIDEO 
A BYLO TAM HODNĚ 
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ZHLÉDNUTÍ, ŘEKLA JSEM DELFÍNOVI, ŽE SE TO NEPOVEDLO, ŽE NENÍ 
POPULÁRNÍ. ON BYL SMUTNÝ ALE PAK JSEM MU ŘEKLA ŽE TO BYLA SRANDA A 
ŽE SE TO POVEDLO. 

PŘIŠEL ZA NIM REŽISÉR A ŘEKL MU, JESTLI NECHCE HRÁT V JEHO POŘADU. ON 
SAMOZŘEJMĚ ŘEKL ŽE JO. 

BYLI JSME RÁDI, A TAK JSME ŠLI NAHRÁVAT NA KONCI POŘADU KDY SE JEŠTĚ 
NATÁČELO TAK ŘEKL, ŽE POZDRAVUJE SVOJI RODINU. 

KDYŽ UBĚHLY 3 ROKY, TAK MI ŘEKL, ŽE HO TO NEBAVÍ. TAK JSEM ŘEKLA PROČ A 
ON, PROTOŽE CHCI ZA SVOJÍ RODINOU, JÁ: „TAK BĚŽ, JÁ MU TO ŘEKNU“. 

TAK SI TO TAM UŽIJ.  DELFÍN U RODINY UŽ ZŮSTAL A JÁ JSEM BYLA U TÉ SVÉ. 

 

TEST Z MATEMATIKY 
AUTOR GHEORGHE GHILINSCHI 

JEDNOU RÁNO HONZA ŠEL DO ŠKOLY A PRVNÍ HODINU MĚL MATIKU A V TEN 
DEN MĚL PSÁT TEST Z MATIKY A JAKO VŽDYCKY HONZA SE NEUČIL.  

PAN UČITEL ROZDAL TEST, ALE JAKO VŽDYCKY HONZA NEVĚDĚL NIC TAK SI 
PROSTĚ HRÁL SI S PEREM A NAJEDNOU SE MU ROZBILO PERO A TA NAPLNÍ 
TEKLO Z NÍ NA TEN TEST Z MATIKY.  

PAN UČITEL SE ROZČILIL NA HONZU A VZAL MU TEN TES A HONZA BYL 
ROZČILENEJ A CELOU HODINU NU NEMLUVIL A BYL NAŠTVANÝ NA SEBE.  

 

PRINCEZNA 
AUTOR TEREZA PAPAJOVÁ 

BYLA JEDNOU JEDNA PRINCEZNA JMENOVALA SE EMA. ŽILA V ZÁMKU S DĚDOU A 
BABIČKOU.  

KDYŽ BYLA MALÁ TAK JÍ UMŘELI RODIČE BYLA MOC SMUTNÁ. V TOM 
KRÁLOVSTVÍ VLÁDL JEJÍ DĚDA ARNOŠT A BABIČKA LUDMILA. JEDNOHO DNE SE 
PROBUDILA A BYLY JEJÍ NAROZENINY. MĚLA OSLAVU, NA KTERÝ BYL DĚDA, 
BABIČKA A JEJÍ CHŮVA KTEROU JÍ DAL JEJÍ TÁTA, KDYŽ BYLA MALÁ. BYLO JÍ 18 
LET. JEJÍ DĚDA SI VŠIMNUL ŽE JE SMUTNÁ TAK ŠEL ZA NÍ A ZEPTAL SE: 
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D „CHCEŠ NĚKAM JÍT?“  

E „ANO ALE JAK TO VÍŠ?“  

D „VIDĚL JSEM TO NA TOBĚ.“  

E „A MŮŽU JÍT SAMA“  

D „KLIDNĚ ALE DÁM TI PENÍZE A NĚJAKÝ PŘEVLEK ABYS NEBYLA VIDĚT.“  

E „DOBŘE.“  

EMA SE PŘEVLÍKLA A ŠLA DO SVĚTA. ALE DĚDA SI NEBYL JISTÝ, JESTLI TO 
ZVLÁDNE TAK SE TAKY PŘEVLÍKL A ŠEL ZA NÍ, ALE ŘEKL „NESMÍ MĚ VIDĚT 
BABIČKA NEBO CHŮVA“. NEŽ ODEŠEL TAK SI VŠIMNUL BABIČKY. ŠEL POMALU 
ABY SI HO NEVŠIMLA, ALE NĚJAK SI HO VŠIMLA.  

B „POMOC NĚJAKÝ LUPIČ“  

D „NÉÉ TO JSEM JÁ“   

B „CO CO TU DĚLÁŠ A TAKHLE OBLEČENÝ“  

D „JDU ZA EMOU“   

B „A TO PROČ“  

D „PROTOŽE SE O NÍ BOJÍM TAK JSEM SE PŘEVLÍKL“  

B „AHA ALE VÍŠ ŽE TO ZVLÁDNE“  

D „JO VÍM“   

B „TAK PROČ ZA NÍ JDEŠ NECHCEŠ ZŮSTAT NA ZÁMKU?“  

D „DOBŘE ALE POKUD SE JÍ NĚCO STANE TAK TO JE TVOJE CHYBA“  

B „NEBOJ JE VELKÁ“  

EMA SE BÁLA JAKO DĚDA, ALE CHTĚLA JSI TO VYZKOUŠET. JEŠTĚ, NEŽ VYŠLA TAK 
JÍ DALI NÁKUPNÍ LÍSTEK. VŠE KOUPILA A ŠLA ZPÁTKY DO ZÁMKU.  

KDYŽ JÍ VIDĚLI ZAČALI SE PTÁT JAKÝ TO BYLO ONA ŘEKLA ŽE SUPER TAK SE ŠLA 
PŘEVLÍKNOUT DO ŠATŮ.  A KAŽDÝ TÝDEN CHODILA NA TRHY. 
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 ZTRACENÝ PÁN 

AUTOR SÁRA SOPKOVÁ 
JEDNOHO DNE SE JEDEN PÁN SETKAL POPRVÉ S PANÍ JMÉNEM JESSIE. BYLA MOC 
MILÁ, POMÁHALA DRUHÝM, A BYLA KE VŠEM OHLEDUPLNÁ. KDYŽ ŠLA JESSIE PO 
CESTĚ, VIDĚLA, JAK JEDEN PÁN OTEVÍRÁ DVÍŘKA OD SVÉHO AUTA.  

JESSIE SE PODIVILA ŘEKLA: „TEN OBLIČEJ JE MI MOC ZNÁMÍ.“ 

JESSIE SE ZASMÁLA A ŘEKLA: „ACH …“ PŘESTALA SE SMÁT A SLYŠELA, JAK NĚJACÍ 
MUŽI CHTĚLI JÍT ZA NÍ. JESSIE SE VYLEKALA A ZAČALA UTÍKAT. TEN PÁN, CO JI 
ZAHLÉDL PO CESTĚ SE ROZEBĚHL A MUŽE ZASTAVIL PŘI ČINU. JESSIE MU MOC 
PODĚKOVALA A KDYŽ CHTĚLA ODEJÍT, TAK SE HO ZEPTALA: „JAK SE JMENUJETE 
PANE?“. 

MUŽ JÍ ODPOVĚDĚL: „MÉ JMÉNO JE 
FELIX“. FELIX ODEŠEL A JESSIE TAKY. 
DALŠÍ DEN SE POTKALI ZNOVA.  

OBA SE POZDRAVILI A ŠLI STEJNOU 
CESTOU. ZAČALI SI POVÍDAT A SMÁT. 
KDYŽ ŠLI PO CESTĚ, JESSIE SE HO 
ZEPTALA, JAKOU MÁ ALERGII. FELIX JÍ 
ODPOVĚDĚL, ŽE JE ALERGICKÝ NA 
PÍCHNUTÍ OD KOMÁRA. JESSIE 
ŘEKLA: „TO MĚ MOC MRZÍ“.  

PO CHVILCE K NIM PŘILETĚL KOMÁR A PÍCHL FELIXE. A JESSIE ZAČALA KŘIČET A 
VOLAT O POMOC. FELIX SI VZAL STARÝ TELEFON A ZAVOLAL NEMOCNICI. 
NEMOCNICE PŘIŠLA A JESSIE VIDĚLA, JAK PŘIJÍŽDÍ SANITKA STEJNÝM SMĚREM, 
KAM BĚŽÍ FELIX. ZAČALA UTÍKAT STEJNÝM SMĚREM, JAKO SANITKA.  

KDYŽ TAM PŘIBĚHLA, VIDĚLA, ŽE TAM NENÍ A SANITKA TAKY. UTÍKALA DOMŮ A 
LEHLA SI NA POSTEL. TÝDEN SE JESSIE NESETKALA S FELIXEM. ZAČALA MÍT O NĚJ 
VELKÉ STAROSTI A ŠLA KE KOPÍRCE A VYTISKLA HODNĚ LETÁKŮ, KTERÉ DALA 
VŠUDE PO MĚSTĚ.  

KDYŽ SANITKA JELA KOLEM JEDNOHO LETÁKU, DOKTOR VYSTOUPIL Z AUTA A 
ZAVOLAL NA KONTAKT NA LETÁKU. JESSIE ZAČAL ZVONIT TELEFON, ZVEDLA HO 
A SLYŠELA, ŽE JI ZVONÍ DOKTOR A ZAČALA SE DIVIT, PROČ JI ZAČALI VOLAT. 
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DOKTOR JI ŘEKL, ŽE PÁN FELIX JE V NEMOCNICI A LEŽÍ V MÍSTNOSTI ČÍSLO 3. 
JESSIE TO ZAVĚSILA A ZAČALA PANIKAŘIT A V RYCHLOSTI ODJELA DO 
NEMOCNICE.  

VEŠLA DO MÍSTNOSTI A VIDĚLA, 
ŽE SI FELIX ČTE KNIHU, KDYŽ JI 
UVIDĚL, BYL MOC NADŠENÝ, 
POLOŽIL KNIHU, JESSIE SE 
ROZBREČELA A STRAŠNĚ MOC 
HO OBJALA. DALŠÍ DEN HO 
PUSTILI A JESSIE ČEKALA PŘED 
VCHODEM. VYŠEL VEN A OBJALI 
SE A ODEŠLI SPOLU DOMŮ.  

NELA 
AUTOR TEREZA PAPAJOVÁ 

BYLA JEDNOU JEDNA HOLKA. JMENOVALA SE NELA BYLA ZVĚDAVÁ.  

JEDNOHO DNE SE ŠLA PROJÍT DO LESA. V LESE NAŠLA JESKYNI, KTERÁ MĚLA 
VCHOD A BYL ZASYPANÝ NELA SI TOHO NEVŠÍMALA ŠLA SI SEDNOUT NAPROTI 
JESKYNI NA LAVIČKU.  

NAJEDNOU SI VŠIMLA TOHO VCHODU. BYLA PŘEKVAPENÁ A ŠLA K JESKYNI. 
Z JESKYNĚ SE OZÝVALO ŠLAPÁNÍ DO VODY, NELA SE LEKLA TAK ŠLA DOMŮ. 
DRUHÝ DEN SI ČETLA KNÍŽKU O RŮZNÝCH MÍSTECH, KDYŽ BYLA SKORO NA 
KONCI ZAČALA ČÍST O JESKYNI A UVĚDOMILA SI, ŽE TO JE TA JESKYNĚ, KTEROU 
VIDĚLA VČERA. AŽ TO DOČETLA ZAVOLALA JÍ JEJÍ MAMKA AŤ JDE NA OBĚD.  

PO OBĚDĚ ŠLA DO LESA, KDE BYLA JESKYNĚ. DOČETLA SE, ŽE BY TAM MĚLO BÝT 
HEZKÝ MÍSTO, TAK ŠLA ODHRABAT KAMENY, ABY SE TAM MOHLA KOUKNOUT. 
TROCHU SE BÁLA ALE SVŮJ STRACH PŘEKONALA, KDYŽ ODHRABALA KAMENY 
VIDĚLA DLOUHOU ULIČKU.  

BYL TAM DIVNÝ ZVUK TAK SE ŠLA KOUKNOUT NA KONEC TÉ ULIČKY. KDYŽ TAM 
DOŠLA UVIDĚLA ŽABKU, KTERÁ SKÁČE VE VODĚ, NAJEDNOU VIDĚLA DVEŘE, TAK 
ŠLA K TĚM DVEŘÍM.  
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KDYŽ JE OTEVŘELA UVIDĚLA HORU KAMENÍ VĚDĚLA, ŽE TO MÁ BÝT TO HEZKÝ 
MÍSTO TAK SE NAŠTVALA A ŠLA DOMŮ. DOMA VZALA TU KNÍŽKU A VYTRHALA 
Z NÍ STRÁNKY O TÉ JESKYNI.   

BOJ O ŽIVOT 
AUTOR ANONYM 

BYL JEDNOU JEDEN MUŽ A TEN MOC CHTĚL BÝT 
BOHATÝ. PÁRKRÁT ZKUSIL DOKONCE VYKRÁST 
BENZÍNKY, RESTAURACE ATD. ALE NIKDY MU TO 
NEVYŠLO, DOKONCE PÁRKRÁT I SEDĚL. 

A O NĚCO TAKOVÉHO AKORÁT S HORŠÍM KONCEM 
SE DNES PÍŠE. JAK UŽ JSEM ŘÍKAL, MUŽ CHTĚL BÝT 
BOHATÝ… TAK SI ŘEKL, ŽE JEDNOU A NAPOSLED 
ZKUSÍ KRÁST. A TO V TOM NEJVĚTŠÍM KALIBRU, 

V BANCE! 

TAK SE NA TO JAKO KAŽDÝ ZLODĚJ PŘIPRAVIL. A HLAVNĚ NESMÍ CHYBĚT 
BOUCHAČKA! 

ALE...! NA NĚCO ZAPOMNĚL, … JAKÁ BANKA! 

TAK, CO SI VYBRAT? NA NĚCO ODKUD NENÍ JEN JEDNA ÚNIKOVÁ CESTA, ALE 
VÍCE? JO, TAK TO BY ŠLO. SICE JE DALEKO, ALE KDYŽ CESTOU NATANKUJU, BUDE 
TO STAČIT. CESTOU NAŠTĚSTÍ ŽÁDNÉ PROBLÉMY NEMĚL. ALE NA MÍSTĚ JEDNU 
MALOU JO…  

BYL TAM RENTGEN, KTERÝ ČASTO BÝVÁ 
NA LETIŠTI. ALE JAK HO OBEJÍT I SE 
ZBRANÍ V ZADNÍ KAPSE? JEN JEDEN 
ZPŮSOB JE, MÁ TO HODNĚ VCHODŮ, 
TAKŽE TAM JÍT TŘEBA ZADNÍM 
VCHODEM.  

TAK U ZADNÍHO VCHODU JSOU 
POPELNICE, TAK ZKUSÍM POČKAT NA UKLÍZEČE, PŘEKVAPIT HO, VZÍT MU 
OBLEČENÍ A PROPAŠOVAT SE DOVNITŘ. TAK ČEKÁM TU SKORO DVĚ HODINY A 
NIC. PROSTĚ TAM NALETÍM A POSTŘÍLÍM VŠECHNY OZBROJENÝ!!! 
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OTEVŘEL JSEM DVEŘE S KVÉREM V RUCE A ČEKAL JSEM PŘESTŘELKU, ALE NIC. 
PROSTĚ JSEM V KUMBÁLU A JSOU TU JEN KOŠŤATA … ŽÁDNÝ LIDI. ŽÁDNÁ 
PŘESTŘELKA. JEN SLYŠÍM KROKY LIDÍ VEDLE V MÍSTNOSTI A KŘIK MIMINA. ALE 
ŽÁDNÉ DVEŘE TAM. JEN OKNO, KDE JE VIDĚL LIDI. PODIVIL SE? PAK SE SMĚREM 
K NĚMU PODÍVALA ŽENA, ALE NEVIDĚLA HO. TAK SI DOMYSLEL, ŽE JE TO 
Z JEDNÉ STRANY ZRCADLO A Z JEDNÉ STRANY OKNO.  

ALE, TO PROKOPNU, ŘEKL SI.  

NO PROKOPL JEN MU UVÍZLA PŮLKA TĚLA UVNITŘ. A KOPL DO TOHO TAK 
NEŠIKOVNĚ, ŽE SE MU ZAPÍCHL STŘEP PŘESNĚ DO SRDCE. OCHRANKA SI HO 
VŠIMLA A ZAVOLALA ZÁCHRANKU, KTERÁ HO NÁSLEDNĚ POSLALA DO 
NEMOCNICE. SICE PŘEŽIL, ALE UŽ NIKDY NEMOHL SPORTOVAT A PROTAHOVAT 
SE JAKO DŘÍV.  

ALE CO TENTO TEXT ZNAMENÁ PRO VÁS? NIKDY SE NEDÁVEJTE NA STRANU 
ZLODĚJŮ. JE TO NEJHORŠÍ ROZHODNUTÍ V ŽIVOTĚ, KTERÉ MŮŽETE UDĚLAT! 

NESNESITELNÝ STAŘEC 
KDO ZNÁ NĚJAKÉHO NESNESITELNÉHO STARCE?  

JÁ HNED NĚKOLIK. ALE JEDEN TO BYLA FAKT SÍLA. BYLO MI HO I LÍTO. V JÁDRU 
TO BYL DOBRÁK, ALE PŘESTO NESNESITELNÝ. AŤ UDĚLAL, CO UDĚLAL, VŽDY TO 
DOPADLO TAK NĚJAK NESNESITELNĚ. KAŽDÝ, KDO HO JEN TROCHU ZNAL, NAD 
TÍM PŘEMÝŠLEL. TEDY JEN PÁR LET. PAK UŽ JSME SI VŠICHNI ŘÍKALI – AŤ SI HO 
VEZME ČERT DĚDKA NESNESITELNÉHO. A NERUDNÉHO.  

STAŘEC VŠAK NEBYL SLEPÝ ANI HLUCHÝ A VŠÍMAL SI, 
JAK JE LIDEM NESNESITELNÝ. MATNĚ SI VZPOMÍNAL NA 
CHVÍLE, KDY TOMU TAK NEBYLO. ANO BYLY TAKOVÉ 
CHVÍLE A BYL JEDINÝ KDO SI JE PAMATOVAL. TROCHU 
SE BÁL, ŽE SI JE SÁM VYMYSLEL. ALE PŘECI NEMOHL 
BÝT TAK NESNESITELNÝ, ŽE BY SI VYMÝŠLEL HISTORKY, 
KDE BY HO MĚL NĚKDO RÁD.  

VZPOMÍNAL. VŠECHNO SKONČILO JEDNOHO DNE. 
KDYŽ VEŠEL DO TOHO TAJEMNÉHO OBCHODU, CO HO 
HLÍDAL SNĚDÝ MUŽ S TURBANEM NA HLAVĚ.  
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VZPOMÍNAL. BÝVAL TO KRÁSNÝ, SILNÝ, USMĚVAVÝ, VTIPNÝ, ŽÁDANÝ, 
ROZVERNÝ, MLADÝ KLUK, CO SE NA SEBE RÁD DÍVAL DO ZRCADLA. KOCHAL SE 
SÁM SEBOU. DNES SE NEMŮŽE ANI VIDĚT. ANI SLYŠET. ANI VYSTÁT. A NENÍ SÁM.  

VZPOMÍNAL. TO BÝVALY DNY, KDYŽ PŘIŠEL MEZI KAMARÁDY A TI HO VÍTALI 
PLACÁKY A PŘEMLOUVALI, AŤ ZŮSTANE, NEODCHÁZÍ NEBO BRZY PŘIJDE ZAS. A 
DNES TI SAMÍ KLOPÍ ZRAKY A PROSÍ VYŠŠÍ SÍLY, AŤ MU VYŘÍDÍ, AŤ HLAVNĚ UŽ 
NECHODÍ. 

ANI TO MU NEUMĚLI ŘÍCT. ANEBO JEN NECHTĚLI.  

ACH PROČ JEN VSTUPOVAL DO TOHO OBCHODU? PROČ CHTĚL BÝT JEŠTĚ 
ZAJÍMAVĚJŠÍ A KRÁSNĚJŠÍ, NEŽ BYL? 

PROČ SE NECHAL ZLÁKAT A KOUPIL 
SI TO ZRCADLO? 

ALE STALO SE A DNES MUSÍ NÉST 
DŮSLEDKY SVÉHO ROZHODNUTÍ A 
TRPĚT MANÝRY TOHO ZATRACENÉHO 
ZRCADLA. VŽDY, KDYŽ SE DO NĚJ 
PODÍVÁ, DOZVÍ SE, CO HO ČEKÁ A 
KDY.  

NEJDŘÍV TO BYLA ZÁBAVA A VZRŮŠO. 
ZRCADLILI SE SAMÉ KRÁSNÉ VĚCI, NA 
KTERÉ SE TĚŠIL A OSTATNÍ MU I 

ZÁVIDĚLI.  

A JAK ŠEL ČAS, TAK SE HEZKÉ VĚCI, NA KTERÉ SE TĚŠIL, MĚNILY NA OŠKLIVÉ VĚCI, 
NA KTERÉ SE NETĚŠIL. ZRCADLO KAŽDÝ DEN UKÁZALO NĚCO, CO MU 
PODLOMILO NOHY. JE Z TOHO ZOUFALÝ.  

JEDINÉ, CO NA ZRCADLO POMÁHÁ JE, KDYŽ SE S NÍM NĚKDO BAVÍ, SMĚJE, 
VESELÍ SE. TO PAK I ZRCADLO DOSTANE DOBOU NÁLADU A PŘIPRAVÍ MU DO 
BUDOUCNOSTI NĚCO VESELÉHO. ALE KDYŽ ON S NÍM NIKDO NECHCE ANI 
MLUVIT. NATOŽ SE VESELIT.  

TAK TO JE JEDEN Z PŘÍBĚHŮ NESNESITELNÝCH STARCŮ.  PŘÍBĚH JEDNOHO 
STARCE, KTERÝ NA SEBE NALOŽIL VÍC, NEŽ MĚL A TEĎ SI S TÍM NEVÍ RADY.  
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POMŮŽETE JIM? JSOU TU A ČEKAJÍ.  

AUTOR ANONYM 
NOČNÍ MŮRA 

AUTORKA: SOFIA SOPKOVA 
BYLA JEDNA ŽENA A JMENOVALA SOFIA, KTERÁ ŽILA SAMA VE SVÉM DOMĚ. 
DALŠÍ DEN VSTALA Z POSTELE 
NASADILA SI SVETR A ŠLA 
DOLŮ PO SCHODECH DO 
KUCHYNĚ SI DÁT HRNEK KÁVY. 
POSADILA SE KE STOLU NA 
ŽIDLI.  

ZROVNA KDYŽ SE CHTĚLA 
NAPÍT KÁVY, NAJEDNOU JI 
ZAZVONIL TELEFON. 
POSTAVILA SE A ZVEDLA 
HOVOR. ALE JEDINÉ, CO USLYŠELA BYLO, JAK NĚKDO NĚCO ŠEPTÁ: „BOJÍŠ…SE? … 
DÉMONA? ...“ 

SOFIA HNED ZAVĚSILA A PO CHVÍLI TELEFON ZAČAL VYZVÁNĚT ZNOVU. KDYŽ 
HO NEVZALA, NAJEDNOU ZAČAL MOBIL PRASKAT A ROZBIL SE JI DISPLEJ NA 
MILIARDY KOUSKŮ. DĚSNĚ SE VYDĚSILA A UTEKLA PO SCHODECH NAHORU A 
NECHALA HRNEK S KÁVOU V KUCHYNI.  

POTOM SE SCHOVALA POD 
SVOJI PEŘINU. UVĚDOMILA 
SI, ŽE OMYLEM NECHALA 
OTEVŘENÉ DVEŘE. PO 
CHVÍLI USLYŠELA, JAK JDE 
NĚKDO PO SCHODECH 
NAHORU, TAK SI SCHOVALA 
I HLAVU.  

PO CHVÍLI BYLO UŽ JENOM 
TICHO. KDYŽ UŽ NIC 

NESLYŠELA, ROZHODLA SE 
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TEDY PODÍVAT, JESTLI JE TO PRYČ. KDYŽ SE ALE KOUKLA HNED NA NI VYSKOČIL 
OBROVSKÝ DÉMON.  

HNED SE PROBUDILA A VYKŘIKLA. POCHVÍLI SI UVĚDOMILA, ŽE JE VE SVÉM 
POKOJI A ŽE TO BYLA JENOM NOČNÍ MŮRA. POROZHLÍDLA SE PO SVÉM POKOJI, 
ALE NIKDO NIKDE. JENOM ONA BYLA SAMA VE SVÉM POKOJI NA SVÉ POSTELI.  

DOCELA SE JI ULEVILO, ALE POTOM SI NA CHVÍLI POMYSLELA… „CO KDYŽ SE 
TOHLE OPRAVDU STALO? CO KDYŽ SE TOHLE VÁŽNĚ OPRAVDU STANE?“ 

TO ALE NIKDO NEVÍ… 

RECENZE NA HRY 
CALL OF DUTY            

AUTOR: JAKUB VEGNER 
CALL OF DUTY JE STŘÍLEČKA, VE KTERÉ SE SNAŽÍŠ CO NEJDÉLE PŘEŽÍT. HRA SE 
DÁ HRÁT I VE VÍCE LIDÍ HRA NENÍ PRO MALÉ DĚTI. 

HRA JEDNOHO HRÁČE  

KAMPAŇ OBSAHUJE JEDNU POSTAVU, ZA KTEROU MŮŽEME HRÁT. POSTAVA SE 
ZDE JMENUJE VOJÍN JACK MITCHELL.  

HRA JEDNOHO HRÁČE OBSAHUJE PŘEDPŘIPRAVENÉ RENDEROVAN CUTE-SCÉNY 
PODOBNÉ TĚM V CALL OF DUTY PŘEDPŘIPRAVENÉ KRÁTKÉ FILMY ZDE 
POMÁHAJÍ ODVYPRÁVĚT PŘÍBĚH. 

HRA VÍCE HRÁČŮ  

KROMĚ NOVÝCH POHYBOVÝCH MOŽNOSTÍ DÍKY EXO OBLEKU, HRA VÍCE HRÁČŮ 
NADÁLE ZACHOVÁVÁ PODOBNÉ PRVKY TÉTO HERNÍ SÉRII.  

HERNÍ MECHANISMUS PICK10 ZNÁMÝ Z DÍL BLACKOPS2 SE ZDE PŘEJMENOVAL 
NA PICK13.  

TEN HRÁČŮM UMOŽŇUJE VZÍT ZBRANĚ, TZV. 
PERKY A SKÓRE-STREAKY BĚHEM 
KONEČNÝCH 13 BODŮ.  

SKÓRE-STREAKY JE ZDE OPĚT MOŽNO 
VYLEPŠIT LEPŠÍMI SCHOPNOSTMI, KTERÉ 
ZVÝŠÍ HRÁČOVU ÚČINNOST NA BOJIŠTI. V 
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ADVANCED WARFARE JE TAKÉ MOŽNOST VLASTNIT AŽ 350 RŮZNÝCH ZBRANÍ A 
JEJICH VARIACÍ.  

PODPŮRNÉ DODÁVKY ALIAS SUPPLY DROPS MOHOU HRÁČI PŘINÉST NOVÉ 
VYBAVENÍ PŘÍMO BĚHEM BOJE. OBSAH SUPPLY DROPU JE ZCELA NÁHODNÝ, A 
TAK HRÁČ MŮŽE ZÍSKAT OBSAH OD OBYČEJNÝCH ZKUŠENOSTNÍCH BODŮ (XP) 
AŽ PO ZBRANĚ.  

PRO ZÍSKÁNÍ SUPPLY DROPS MOHOU HRÁČI TAKÉ DOKONČOVAT VÝZVY 
(CHALLENGES), KTERÉ SE KAŽDÝM DNE.                                                                       

 

 

 

 

VÝSLEDKY  
SPORTOVNÍ KVÍZ 
FOTBAL, VOLEJBAL, HOROLEZECTVÍ, BOBOVÁNÍ, 
LYŽOVÁNÍ, PLAVÁNÍ, AIRSOFT, LUKOSTŘELECTVÍ, 
BIATLON, BOX, KARATE, JUDO, ŠIPKY, TENIS, BASKETBAL, 
HOKEJ, ŠACHY, NOHEJBAL, PARKOUR, ATLETIKA,  

HISTORICKÝ KVÍZ 
1A, 2C, 3C, 4B, 5A, 6A 

JARNÍ KVÍZ 
1B, 2A, 3C, 4B 

DRAZÍ ČTENÁŘI, PŘINÁŠÍME VÁM 
VÝSLEDKY NAŠICH KVÍZŮ, TAK SE 
KOUKNĚTE, JAK JSTE USPĚLI 😊  

MĚJTE SE HEZKY A TĚŠÍME SE 
V ČERVNU NA POČTENOU. VÁŠ 
ŠOTEK 
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TYPY NA VÝLETY 
Autor: Sofie Sopková 

ADRŠPAŠSKÉ VODOPÁDY 
 Jeho výška je 16,4 metrů a 

průtok 60 l/s. Jsou na 

Metuji a patří mezi jedny z 

turistických atrakcí ve 

vyhledávaných 

Adršpašských skalách.  
 Malý vodopád lze dobře 

pozorovat z altánku u 

rozcestníku skalního 

okruhu a žluté trasy.  
 Velký vodopád je 50 m nad malým vodopádem, v úzké skalní soutěsce a vede k 

němu žlutá stezka.  

BABÍ LOM 
 Vrch 521 m n. m. Oblíbený turistický cíl 

nedaleko Lelekovic. Krásná příroda, rozmanité 

skály a nádherný výhled do malebného okolí v 

pozadí s obrysy města Brna.  
 Na Babím Lomu stávaly už na začátku 

devadesátých let 19. století dvě vyhlídkové 

stavby, které zanikly v průběhu druhé světové 

války.  
 Slavnostní otevření obnovené rozhledny 

proběhlo 

v květnu 

roku 

1961.  

APOLONŮV CHRÁM  
 Zámeček s klasicistním zábradlím, točitým 

schodištěm, dórskými sloupy a přístavkem 

s bytem vybudoval v letech 1817 až 1819 

architekt Josef Kornhäusel.  
 Je zdoben širokým plastickým vlisem s 

motivy řecké báje o Apollónovi, skupinou 
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amoretů a sochami múz. Sochařem byl Josef Klieber. Plánovaná rekonstrukce a 

zpřístupnění veřejnosti.  
 Je to součást památkové a biosférické rezervace UNESCO.  

 
BÍLÉ KAMENY   

Bílé kameny se nacházejí na jižním úpatí 
vrchu Vysoká v nejvýchodnějším cípu 
Chráněné krajinné oblasti Lužické hory.  
Svrchní část pískovců je charakterizována 
vysokým podílem kaolínového tmele mezi 
křemennými zrny a nevyvinutou 
vrstevnatostí.  

Díky tomu skály neobvykle zvětrávají do 
oblých, hřibovitých či pravidelně 
kulovitých útvarů, vznikají skalní mísy, 
pseudokrasové jeskyňky a oblé dutiny a 

pukliny.  Některé skály připomínají hřbety, hlavy a uši slonů. Odtud místní název 
Sloní kameny. Od roku 1955 jde o přírodní památka.   

 

BOTANICKÁ ZAHRADA LIBEREC  
Botanická zahrada Liberec je nejstarší v České 
republice, byla založena před 110 lety. Dlouhá 
historie je dobrým základem pro jakousi 
spolehlivost kvality.  

Přechovávání dědictví po minulých 
zahradnických generacích, ve formě 
nashromážděných sbírek živých rostlin a 
leckdy těžce utvářených tradic, ovšem nestačí.  

LEDOVÁ JESKYNĚ U NADĚJE    
Puklinová, pseudokrasová jeskyně v suťovém poli na severní straně Suchého 
vrchu.  
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V prostorách jeskyně se celoročně 
hromadí chladný vzduch, který 
umožňuje tvorbu a přetrvání ledové 
výzdoby.  

A také je významným podzimním 
shromaždištěm některých druhů 
netopýrů. Jeskyně je pro veřejnost, až 
na jeden víkend počátkem dubna, od 
roku 1980 uzavřena.   

 

ČERNÝ POTOK  
Levostranný přítok Smědé v CHKO 
Jizerské hory je turisticky významný. 
Tvoří osu přírodní rezervace 
Frýdlantské cimbuří, a nabízí 
zajímavější přístup k přírodním 
památkám. 

Ze žel. st. Bílý potok pod Smrkem vede 
zelená turistická stezka (2,5 km) k 
vodopádu na vodním toku s 
převýšením 250 metrů.  

BŘEZNO  
Východně od obce Březno najdete skanzen pravěkých a raně středověkých 
staveb. Skanzen je zajímavý i tím, že je to místo 
dlouholetých archeologických výzkumů dr. 
Pleinerové.  

Najdete tu nejstarší objekt z mladší doby 
kamenné, dále germánské a slovanské obytné 
domy a hospodářské zázemí. Ukázky nástrojů a 
životního prostředí starých Slovanů.    
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Stezka korunami stromů v Krkonoších  

 Autor: Viktorie Kadlecová 
Stezku tvoří vyhlídková věž, která nabízí 
rozhledy do okolního stromoví i na Janské 
Lázně, je vysoká 45 metrů. Supr výlet, 
když je krásné počasí. S sebou na 
vyhlídku si můžete vzít i pejska.  

Když vzestup zahájíte na večer, můžete se 
kochat nádherným západem slunce. Pod 
vyhlídkou se s nadšením vyblbnou děti na 
prolézačkách, a dospělí se mohou kochat 
nádhernou okolní přírodou. No prostě 
boží výlet pro celou rodinu.    

 Autorská tvorba 
Můj zážitek z letních prázdnin – Dovolená v Polsku 

Autor: Viktorie Kadlecová 
Svítí sluníčko a je vedro jako na Savaně, 
prostě ideální čas na pláž. Jelikož jsme s 
sebou měli I moji fenku Miu, tak jsme 
pořád a pořád lítali po pláži, u vody a 
hráli jsme si s míčem      . Ale jelikož toho 
dne jsme si zapomněli pití, tak to bylo 
celkem hodně na prd.  

Ptáte se, kdo si na pláž zapomene skoro 
tu hlavní věc? Když je takový úmorný 
vedro? Ano, prostě my zmatkaři, co si na 
pláž berou 150 sušenek, ale pití žádný. A 
tak jsme se vydali pro pití do místního 
baru. Když se vracíme, s tím že jsme 
konečně zahnali tu úmornou žízeň, tak si 
hačneme do horkého písku a kocháme 
se křišťálově modrým mořem.   Vlastní foto Mii :) 
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Po chvíli začne strašně foukat, a tak se jdeme schovat do závětří. Ale netrvá 
dlouho a kápne na mě, podívám se na nebe a vidím velký šedivý mrak co nám 
vstoupil před sluníčko, takže se zatáhlo.  

Bylo mi jasné že bude slejvák, ale rodiče se dále vyhřívali a koukali na moře. 
Ostatní lidi z pláže už odcházeli, a za chvíli jsme byli na pláži sami, pouze s 
přítomností racků. No a jak mi moje instinkty říkaly, tak se stalo, začal obrovský 
liják.  

My s Miou jsme měli už dávno zabaleno, a tak stačilo se jen zvednout a rychle 
utíkat pod nejbližší strom. Rodiče měli svoji hlavu, a tak ještě balili harampádí z 
pláže, no a já jsem se jen z dálky smála       .  

No přiběhli zmoklí až na kost. A těm udiveným obličejům se smála snad I Mia 
      . 

 

Nejhorší Tábor 
Autor: Sára Sopková 

Ahoj! Jmenuji se Kuba, je mi 13 a jsem častěji nabručený. Nosím žluté tričko s 
krátkým rukávem, červené kraťasy, mám oříškovo hnědé vlasy, zelené oči a jsem 
hubený.  

Abyste věděli, o čem vám vlastně budu vyprávět, tak to bude o NEJHORŠÍM 
TÁBOŘE NA SVĚTĚ!! Protože...... no zjistíte to sami po přečtení mého příběhu.  

Když mi bylo 11, tak jsem chtěl jet na nějaký tábor, který bude zábavný, 
dobrodružný, a báječný. Doma jsem to řekl mamce a tátovi, ale jediný, co mi na 
to řekl, že jsou rádi, a že si konečně užiji moc velké dobrodružství. Byl jsem rád, 
když byli moji rodiče taky rádi.  

Už bylo hodně hodin mamka a mi řekla, ať už jdu spát. Před spaním mi zašeptala 
do ucha: „Další den ti najdu nový tábor jo?“ Dala mi pusu na dobrou noc a šel 
jsem spát. 

Další den jsem udělal to, co potřebuje udělat každý člověk, a pak jsem měl 
snídani a k tomu zázvorový čaj. Najednou někdo zazvonil, byla to návštěva. Já 
jsem si vzpomněl, že dnes k nám měla přijít babička. Totiž abyste věděli, tak 
moje babička u nás nebydlí, protože její sestra byla moc nemocná a musela se o 
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ni dlouhou dobu starat. Ale teď k nám zase chodí na návštěvu, protože je její 
sestra zdravá jako rybička. No tak si s mamkou a tátou povídali a já jsem zatím 
byl venku na sluníčku.  

Po dlouhé chvíli jsem se začal nudit a babička šla domů. Najednou po 1 hodině 
někdo znovu zazvonil. Ale tohle jsem nečekal, protože k nám přišla jedna paní, 
která říkala mému tátovi něco o mě. Najednou říkala něco o nějakém táboře. Víc 
jsem toho nezaslechl. Tak jsem se zeptal mamky, o co se jedná, mamka mi 
odpověděla: „Ta paní řekla, že půjdeš na tábor.“  

Mě se rozzářily oči. Ale počkat, co když ten tábor bude hrozný, co když mi na 
tom táboře bude někdo ubližovat a otravovat? Teď se trochu bojím, no ale chtěl 
jsem jet na tábor, tak tady ho mám. 

Máma se mě zeptala, jestli chci na ten tábor jet, já jsem o tom přemýšlel, jestli 
půjdu nebo ne, ale... ok (ok byla moje odpověď). Mamka se usmála. Je už 
odpoledne, já jsem byl ve svém pokoji, ale odpočíval jsem, najednou mi zaťukal 
na dveře táta. Měl v ruce nějaký papír (spíš leták). Táta si ke mně sednul na 
postel, a začal ke mně mluvit: „Tak co, chceš na ten tábor?” 

„Nevím, protože vždy jste se mě ptali, jestli tam chci jet, ale vůbec jste mi 
neříkali, co si mám připravit, co si mám vzít k jídlu, prostě nic“, odpověděl jsem.  

„Ach jo úplně jsem na to zapomněl“, řekl táta omluvně. 

„Aha, tak mi to můžeš říct ne?” vybídl jsem ho.  

„No, mohl bych, ale nemám teď čas, víš. Mohl by ses zeptat mámy, ta to ví taky.“ 
poradil mi táta.  

Já na to: „Ok tak se jdu na to zeptat mamky.“ 

Táta mě ocenil: „hodný syn“.  Já: „     “  

Už jsem na táboře. Nakonec to byl ten nejhorší tábor na světě, protože tam byly 
bouřky, a vítr silný tak, že mě nadnesl a skončil jsem na stromě.  
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Terka  

Autor: Tereza Papajová 
Byla nebyla jednou jedna holka jmenovala se Terka. Byla hodná, ale když jste jí 
naštvali, tak se s vámi nebavila. Jednoho dne šla do školy, nechtělo se jí, protože 
měla do 15:15. Po škole šla domů a těšila se až, se vyspí a zahraje si. Druhý den 
měla ředitelské volno, tak spala až do 10:03, potom se šla umýt a nasnídat a zase 
hrát. Hrála na počítači, protože nic jiného kromě mobilu neměla.  

Když byl večer, tak počítač odložila a šla spát. Ráno si sbalila věci do školy a šla 
na autobus. Cesta byla krátká, protože zastávku měla před barákem. V autobuse 
si zaplatila lístek a šla si sednout. 

Byla tam první, takže si mohla vybrat místo. Skoro na konečné nastoupily paní, 
tak se Terka zvedla a šla je pustit. Ve škole si uvědomila, že zítra jsou letní 
prázdniny. Dostala vysvědčení a šla domů spát.  

 

Stará vrba v Machníně (Pověst) 
Autor: Lucie Hrbková 

Kdesi u hradu Hamrštejnu, bydlela víla jménem Vila. Byla to víla se schopností, 
která se zdála velmi odlišná od ostatních mocí. Vila měla moc, která jí umožnila 
komunikovat s rostlinami. 

Jednoho brzkého rána se jen tak šla Vila projít k hradu Hamrštejnu, Slunce už 
zdolávalo koruny stromů a na obloze byl vidět krásný východ Slunce. 

Vila si šla pomalým tempem, aby neprobudila skupinu srnek, která spala přímo 
pod borovicí. Vila uviděla náhle veverku a ta na ní skočila. Veverka byla 
proměněná a měla velmi drobná křídla. V jednu chvíli vypadala, že každou 
vteřinou omdlí. Vila ji dala napít, ale veverka si před tím, než se stihla napít, 
hlasitě pískla, protože na ní spadl ořech.  

Avšak to písknutí probudilo ducha Dobyvatele, který nesnáší neklid. Duch je sice 
slepý na jedno oko, ale i přesto je velmi rychlý a silný. Duch okamžitě vstal a 
rychle vyšel ze svého obydlí. Vila věděla, že je to zabiják a co se bude dít. 
Okamžitě přitiskla veverku na svůj hrudník a běžela jako o život. Duch věděl 
přesně co má dělat, a tak za ní pelášil, co mu nohy stačily. Vila se cestou přes 
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daleké kopce snažila navést komunikaci s lesem, ale žádný už nebyl poblíž. Měla 
jediný nápad a jedinou naději, a tou byl strom se jménem Tribal.  

Byl to velice významný strom pro celou obec. Vila tak spěchala, až zakopla o 
malý kámen, který ležel na cestě. Krvácela jí jemně noha, ale i tak to ustála a 
běžela dál. Za krátkou chvíli už jí duch byl opět v patách, ale ona byla už skoro 
v komunikaci s Tribalem.  

Už byla pár metrů od vrby Tribala a už stačil jen malý kus, aby bylo po Vile a 
veverce. V krátkém úseku po nich duch házel kamení. Pak už byl pouze tři metry 
od nich. Tribal zachytil signály od Vily a už se zapojil do akce. Vyslal šlahouny po 
Dobyvateli a ty ho chytily, šlahouny ho sevřely do kmenu. A to byla poslední 
chvíle Tribalova života, protože posvátný strom může pomoci jen jednou. Strom 
celý v tu chvíli opadal a ztmavl.  

Až dodnes tu ten strom stojí. 

 

Kvíz 
Uhádni hry                                        

Autor: Jakub Vegner 
Rloxbo________                                         

Froitnet_________  

aGt5________  

iMenarctf___________  

eFer Frie______   _______  

Barlw Srat_______ _______  

pAxe________  

oLokl______  
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ZAKROUŽKUJ, CO BYS DĚLAL/A V SITULACI? 

Autor: Viktorie Kadlecová 
Je strašné vedro, a ty jsi sis zapomněl/a pití, máš strašlivou žízeň, ale nemáš 
peníze a jsi na pláži u jezera. Co uděláš? 

A. Sbalím se a jedu domů  
B. Napiju se z jezera  
C. Půjdu do obchodu prosit o vodu  
D. Nějak to přetrpím 

Hraješ si s kámošem u bazénu, když v tom tam spadne a je v bezvědomí. Co 
uděláš?  

A. Skočím za ním a jdu ho zachránit  
B. Nechám ho tam a jdu pryč  
C. Začnu panikařit  
D. Běžím pro pomoc 

Jsi na procházce se psem, když v tom začne strašná bouřka. Co uděláš? 

A. Běžím se schovat domů  
B. Jdu dál  
C. Zaběhnu pod nejbližší stříšku  
D. Jdu se schovat pod strom 

Co by sis vybrala?  

A. Běhání  
B. Plavání  
C. Výlet  
D. Cvičení 

Kam chceš na dovolenou?                                         

A. Řecko  
B. Itálie  
C. Chorvatsko  
D. Polsko 
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Co máš nejraději?  

A. Špagety  
B. Grilovačka  
C. Salát  
D. Pizza 

 

Kvíz kdy a co 
1. Kolik dětí měla Marie Terezie? 

a) 12 
b) 14 
c) 16 

2.  Kdy se narodil Miloš Zeman 
a) 1944 
b) 1952 
c) 1946 

3. Kdy byl vydán první Harry Potter 
a) 1998 
b) 1997 
c) 2001 

4. kdy se narodil Chris Hemsworth (herec Thora) 
a) 1983 
b) 1985 
c) 1976 

5. kolik má Messi zlatých míčů 
a) 5 
b) 6 
c) 7 
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Doplň slova do básničky  

Autor: Viktorie Kadlecová 
 

jeteli    veselé   růžového   oko   se   odletí 

Hledí na mě _____ paví 

z __________ jetele.  

Viditelně ho to baví.  

Hnědé je a _______.  

  

Kouká. Na ______ sedí.  

Jako by se ptalo: Jak je ti?  

A když nedočká _____ odpovědi,   

zamrká a ________.  

 

Recenze 
FREE FIRE  

Autor: Jakub Vegner 
Battle royale zápas se skládá z až 50 hráčů padákem na ostrov při hledání zbraní 
a vybavení, aby zabili ostatní hráče. 
Hráči si mohou svobodně vybrat svou 
výchozí pozici a vzít si zbraně a zásoby, 
aby si prodloužili svůj bojový život.  

Když se hráči připojí ke hře, jsou v 
letadle, které letí nad ostrovem. 
Zatímco letadlo letí nad ostrovem, 
hráči mohou skákat, kam chtějí, což 
jim umožňuje vybrat si strategické místo pro přistání daleko od nepřátel. 
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Po přistání musí hráči jít hledat zbraně a užitkové 
předměty. Lékařské vybavení, střední a velké zbraně, 
granáty a další předměty lze nalézt po celém ostrově.  

Konečným cílem hráčů je přežít na ostrově s 
maximálně 50 hráči online; to vyžaduje odstranění 
všech protivníků, se kterými se hráči na cestě setkají, a 
zajištění, že jsou jediným přeživším, který zůstává.  

Dostupná bezpečná oblast herní mapy se v průběhu 
času zmenšuje, což nasměruje přeživší hráče do 
těsnějších oblastí, aby si vynutili střetnutí. Poslední 
stojící hráč nebo tým vyhrává kolo.  

FREE FIRE si můžeme zahrát na MOBILU, TABLETU, 
PS3,4,5, XBOXU 360, ONE, na POČÍTAČI.  

 
Fortnite 

Autor: Tereza Papajová 
Fortnite se dokončil v roce 2017 a je to online videohra, kterou vydal Epic Games. 
Najdete ji ve třech odlišných verzích. Battle Royale se stal populární hrou a 
nalákal až 125 milionu hráčů za rok. 

Battle Royale:  

Ve které bojuje až 100 hráčů. Dá se hrát samostatně, ve dvou, ve třech a 
ve čtyřech. Hráči vyskočí z autobusu a musí si najít zbraně a další výbavu a 
bránit se útoků jiných hráčů.  

Creative:  

Ve kterém si hráči staví bojové arény… 

Save the world:  

Se odehrává po bouřce, která vyhladí většinu obyvatel planety. Zbývající 
obyvatelé jsou napadeni zombie. Čtveřice musí chránit stroje a ty kdo 
přežili. 
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BRAWL STARS   

Autor: Jakub Vegner 
BRAW STARS ve videohře Brawl 
Stars hrají hráči v několika 
game módech například Solo, 
Duo, Brawl ball. Hráči si mohou 
vybírat z postav, které si 
odemkli pomocí otevření truhel 
z Brawl Passu, Trophy Roadu, 
nebo si je koupili v obchodě.   

Brawl Pass   

V květnu 2020 byl do hry přidán Brawl Pass. Za hraní game modů dostávají hráči 
tokeny, se kterými postupují v Brawl Passu a mohou být odměněni boxy, gemy, 
skiny, emoty a můžete si koupit jeho lepší verzi kde získáte toho Brawlera, který 
je v té sezóně a také questy, které byste nikdy jindy nedostali.  

Power League  

Power League hráči si ho odemknou při získání 4 500 pohárků. Na konci každé 
sezóny, která trvá po dobu měsíce a půl, získají hráči odpovídající počet star 
pointů.        

Sezóny   

Každý Brawl Pass trvá jednu sezónu-měsíc, přičemž každá z nich obsahuje nové 
tematické skiny.  

 

Assassin’s creed Odyssey  
Autor: Václav Hanka  

Dobrý den, dneska to bude recenze o assassin’s creed Odyssey. Assassin’s creed 
Odyssey je jedna z her série assassin’s creed přesněji 11 díl, je to RPG.  

Odehrává v roce 413 před naším letopočtem. Začíná to tím, že se dostaneme do 
bitvy o Thermopyl, takže si na chvilku zahrajeme za Leonidase – dokud neskončí 
boj s jedním silným peršanským protivníkem.  
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Tak se dostaneme k Layle Hassan, která 
je jakoby hodně vzdálený sourozenec 
hlavní postavy. Do minulosti se 
dostaneme přístrojem, který se jmenuje 
animus. Layla do něj ulehne a spustí se 
načítání, kde si právě tu jednu hlavní 
postavu můžete vybrat. Jedna je 

Kasandra a Druhá je Alexios. Až si 
vyberete jednu z těchto postav, tak se 

dostanete konečně do hry.  

Jak se tak stane, tak sledujete život misthia neboli žoldáka, který chce najít svoji 
matku. Během toho dokonce najde svého bratra.  
 
Ta druhá postava (kterou jste si nevybrali) má nové jméno Deimos. Toto jméno 
mu dal kult, který chce čirou náhodou také najít hlavní postavy i matku.  
 
Hlavní postavy bratr je silný voják, kterého můžete porazit až na konci hry anebo 
se můžete spolčit a fungovat jako rodinka. Pak si je všechny můžete vzít na loď. 
Za mě je to ta nejlepší posádka, kterou můžete mít.  
 

 

Hollow Knight  
Autor: Šimon Pašek 

Hra začíná cutscénou, kde uvidíme monstrum zamčené v řetězech a jak se jeho 
řev rozléhá po okolí „Hollownest“ (devastované království kde se hra odehrává). 
Potom uvidíte svojí hlavní postavu „Knight“ nebo „Little Ghost“.   
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Hra začíná velkým skokem do propasti v „Kings Pass“. Hra pokračuje 
„tutoriálem“ který vám říká co máte dělat až dorazíte k velkým dveřím, ty můžete 
zničit svou zbraní.  

A narazili jste na hlavní město „Dirtmouth“ kde jsou obchody a NPC které vám 
řeknou co se stalo s královstvím, ale ty obchody nebudou zezačátku odemčeny. 
Skočte skoro na konci do hluboké díry a ocitnete se v „Forgotten 

Crossroads“.  Půjdete doprava a v další místnosti 
skočte úplně dolů. A tady narazíte na „Cornifera“ od 
kterého si můžete koupit mapu. Potom půjdete trošku 
dolů a doprava. Až narazíte na velkou místnost a 
ujděte nahoru.  

Druhý vchod vlevo víc nahoře. Půjdete doleva a 
narazíte na svého prvního bosse. Toho porazíte 
seberete „City 
Crest“ a 

půjdete doleva do další místnosti. Tam 
nahoru a vstupte do toho vchodu. Tam si 
promluvíte s „Snail Shaman“ a ten vám 
dá kouzlo.  

Ve hře Hollow Knight je spousta 
schopností, které jsi můžete někdy i 
vylepšit. Na Steamu si tuhle hru můžete 
koupit za 15 eur=371 Kč. Do 12 měsíců by měl vyjít nový díl Hollow Knight: 
Silksong, kde budete hrát za jednoho bosse z prvního dílu.  

  
Vážení čtenáři, 

děkujeme za přízeň v tomto školním 
roce a těšíme se na setkání v tom 
dalším! Krásné prázdniny! 

Váš OSTAŠOVSKÝ ŠOTEK 
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